

田納西州提供免費社區大學教育

駐洛杉磯辦事處教育組

田納西州將在近期施行社區大學免學費的德政。為了擺脫教育程度最低的墊底命運，州長 Haslam 在施政報告中提出這個方案。目前該州居民只有不到 1/3 完成 2 年制社區大學學位。

立意雖好，但經費如何籌措卻是大眾關心的焦點。州長 Haslam 打算好好把握樂透彩券的 3 億盈餘，將這巨額款項幫助所有的高中畢業生免費進入社區大學就讀。這種安排巧思對於州政府預算是零負擔，但對於社區整體發展卻有長遠影響。

民眾對此舉大表歡迎，輿論也對此讚賞，即使州長的長久政敵，州參議員 Kyle 也對這項安排表示認同。

除了提高高等教育受教比例，另一方面也給原本想直接就讀四年制大學的高中畢業生更多選擇，他們可以選擇離住家近的社區大學就讀，兩年之後再行轉學完成大學學位。

立意雖然良好，可是仍有反對聲浪。原本樂透彩券盈餘係主要投注於 4 年制大學教育，提供獎學金給品學兼優莘莘學子。如今改為資助 2 年制社區大學，而且計畫中是來者不拒通通贊助。因此反對者認為這項投資恐怕難以見到功效，畢竟把學生不分良莠送進社區學院，實際上能順利畢業的人數恐怕有限。如若將原本資助大一大二好學生的獎學金瓜分，反而對於高等教育人才培養造成困難。

譯稿人：沈茹逸摘譯

資料來源：2014 年 2 月 8 日，公共電視台

連結網址：

<http://www.npr.org/2014/02/08/273171722/tennessee-weighs-the-cost-of-a-free-college-education>